

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

物业为清理僵尸车出“奇招”

报警谎称在小区内发现盗抢车

本报7月28日讯(记者 于飞)

近日,牟平区一小区的物业工作人员报警称,在自己小区内发现了一辆疑似盗抢车辆,希望民警立即展开调查,系山边防派出所的民警接警后,赶到了现场,经过了解才知道,原来是这辆车长期占据小区的停车位,物业工作人员找不到车主,才想了这么一招,让民警来找车主。

27日上午,系山边防派出所的民警接到了牟平一小区物业办公室的报警电话,对方称在小区内发现了一辆疑似盗抢车辆,希望民警能尽快调查,尽早找到车主。接到报警后,民警便赶到了现场,在小区里看到一辆黑色轿车,停在小区内的停车位上,车里布满尘土,好像很久没有开过的样子,但是车本身并不旧。物业工作人员告诉记者,他们觉得这辆车不对劲,停了很长时间没有人理,也找不到车主,可能是辆盗抢车,让民警赶紧调查一下。

系山边防派出所的民警经

过调查,并没有找到关于这辆车的报警记录,那物业凭什么断定是盗抢车,有什么线索呢?面对民警的询问,物业工作人员才承认,他们也没有什么证据,就是这辆车长时间停在小区内,占据了停车位,但是又找不到车主,影响小区的业主停车,所以才想到报警,谎称发现了盗抢车,想引起民警的注意,让民警来协助寻找车主。

物业的工作人员自认为自己很“机智”,民警一旦介入,肯定就能找到车主,光顾沾沾自喜,却不知道自己这种行为属于报假警,很可能受到法律的制裁。因为这辆车并不属于盗抢车,民警也无法展开行动,便让物业工作人员联系交警部门寻找车主。对于物业工作人员报假警的行为,民警不予追究,只是进行了口头批评教育。

系山边防派出所的民警告诉记者,物业工作人员自认为“机智”的做法,属于报假警,可以追究他的法律责任,但是在实际工作中,如果报假警没有造成严重后果的,警方一般不予追究责任,但是如果报假警,导致警方浪费了大量人力物力,会追究报警人的责任,可依法对其进行拘留处罚。

民警告诉记者,在实际工作中,报假警的案例并不是很多,最常见的一种形式是,反复拨打报警电话,但并没有报警的需求,只是跟接线员闲聊,这种情况,如果情节恶劣,恶意占用公共资源,也将面临拘留处罚。

粗心游客丢东西,热心老板替他急

本报7月28日讯(记者 李大鹏)

实习生 张艳艳) 28日,在牟平区养马岛经营渔家乐的贾女士来电说,自己捡到一位青岛游客落下的驾驶证、银行卡和身份证件。她经过多方打听无果,便想到通过本报寻找失主。

贾女士说,四天前她收拾渔家乐房间时,发现了一位旅客遗留的驾照、银行卡和身份证件,根据身份证件上的信息,她得知失主叫张健,家住山东省平度市东阁街道办事处丰山洼村5号。通过这些线索,贾女士先后联系了多家

旅行社,却没有任何音讯。她也尝试把张健的东西按照身份证件上的地址寄回他的家里,但是,她没有张健的联系方式,邮局拒绝收件。贾女士也不断地向来这儿的游客打听张健的消息,也没有得到结果,她便想到通过本报寻找失主。

随后记者联系到青岛平度市东阁街道办事处,经过多方打听与张健本人取得联系。由于张健现在已经不在烟台市,贾女士说自己会尽快把张健的东西寄到青岛。

装修门窗,退休老人被电锯“破相”

本报7月28日讯 (记者 孔雨童)

26日,市区一名60岁的退休老干部章先生在家中装修门窗时,不慎被电锯转动的锯齿将面部划开一个长20多厘米的大口子,右眼面临失明。

“伤者来的时候满脸是血,只有一点残存的意识。”毓璜顶医院口腔科医生邢达源介绍说,这名被家属送来的60岁老人此前在家中装修门窗,但是

不知是电锯碰到坚硬的地方反弹还是其他原因造成突然失控,锯齿从老人的右嘴角一直划到右眼,鲜血四溅,伤口长达20多厘米,此外面部多处骨折。

据介绍,老人入院后,毓璜顶医院的眼科和口腔科医生立即联合投入手术。2个多小时的清创和缝合之后,伤情才基本稳定。但是由于右眼创伤太过严重,已经面临失明。

哥哥冒弟之名办卡恶意透支

用于偿还个人贷款,被判处8年有期徒刑

本报7月28日讯(记者 张琪 通讯员 姜勇飞 徐忠) 蓬莱的迟某某冒充其弟之名办理了一张信用卡,在明知没有偿还能力的条件下,恶意透支、套现,本息共计14多万元,催款无果的情况下,发卡行选择了报案。经审查,迟某某还在另一家银行办理信用卡并恶意透支20多万元。6月,迟某某被判处8年有期徒刑。

2014年11月14日9时许,蓬莱某银行工作人员到蓬莱市公安局经侦大队报案称,蓬莱市民迟某于2012年9月在该行办理信用卡一张,截止到2014年10月15日,该卡已透支本金12多万元,利息2万多元,本息共计14多万元。经该行多次催收,迟某拒不归还欠款。

接案后,民警对该行提供的迟某办卡资料、欠款明细、催收记录等进行了详细查证。当日,民警拨打迟某办卡所留的联系电话,对方称其系卡主迟

某的亲哥哥迟某某,该卡透支是自己所为,其弟迟某并不知情。

迟某某到案后如实交代了自己以2011年在蓬莱市B银行的贷款(迟某为担保人)需要年审为理由,骗得迟某身份证件后冒用迟某的身份在A银行骗领信用卡,在明知没有偿还能力的情况下进行恶意透支、套现;经银行多次催收,至今仍不归还的犯罪事实;当日,犯罪嫌疑人迟某某被刑事拘留。

经审讯,迟某某又交代了以同样的理由骗取了张某(同为2011年贷款担保人)的身份证件,冒用迟某、张某的身份在C银行骗领信用卡两张并恶意透支20多万元的犯罪事实。

2014年12月25日,犯罪嫌疑人迟某某因涉嫌信用卡诈骗罪被蓬莱市人民检察院批准逮捕;2015年6月,迟某某已被依法判处有期徒刑八年。

案外之音

银行监管不严格
重数量轻审查

据办案民警介绍,信用卡诈骗案件多发,与银行在卡片申领、管理环节的监管不严格有很大关系。银行工作任务多,造成工作人员压力较大。在办理信用卡的审批过程中,很多情况下都是“来者不拒”,给恶意透支创造了条件。

另外,按照银行系统规定,银行工作人员必须履行“三亲见”才能申领出银行卡,而迟某某系本人到发卡行补充迟某、张某二人签字,其本人与迟某、张某容貌相差较大,但最终还是通过了发卡行的审查骗领到信用卡。

提额只需一个电话
部分商户涉嫌非法经营

信用卡提额程序太简单。迟某某骗领信用卡后,用申请办卡时预留的手机号码拨打客服电话就可以轻松提额至15万,倘若发卡行能够对迟某某的家庭经济状况、偿还能力等进行细致调查,就完全可以避免如此大的经济损失。

部分POS机商户涉嫌非法经营。迟某某骗领到信用卡后,通过非法套现套取现金用以偿还其个人借款等。

年轻女子南大街疑似翻护栏被撞



女子
马路中间
被撞,面
包车玻璃
撞碎。
通讯员供
图

27日晚8时30分许,在市区南大街振华国际门前路段,一名女子在中央护栏位置被一辆小型面包车撞倒后躺在了路中间不能动弹。事发后,交警一大队民警在接到报警后立即赶到现场,120急救车也将伤者送往医院进行治疗。据交警一大队民警介绍,由于伤者正处于昏迷状态,目前无法确定其当时为何会在有中央护栏的马路中间。根据现场勘验初步判断,该名女子当时可能是在翻越中央隔离护栏。

通讯员 全福 先媛 记者 柳斌